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Overeenkomstig artikel 8, § 1er, 1°, van de wet van 15 december 2013 
werd de impactanalyse niet gevraagd.

Conformément à l’article 8, § 1er, 1°, de la loi du 15 décembre 2013, 
l’analyse d’impact n’a pas été demandée.

houdende instemming met de Wijzigingen  
aan de Overeenkomst houdende oprichting 

van het Afrikaans Ontwikkelingsfonds, 
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bij resolutie F/BG/2023/04  
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)

De regering heeft dit wetsontwerp op 16 oktober 2025 
ingediend.

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
16 octobre 2025.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 23 oktober 2025 
door de Kamer ontvangen.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 
23 octobre 2025.
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SAMENVATTING RÉSUMÉ

Het Afrikaans Ontwikkelingsfonds (AOF) werd opgericht 
bij Overeenkomst van 29 november 1972, die werd 
goedgekeurd bij wet d.d. 28 juni 1974.

Het AOF biedt steun aan de minst ontwikkelde Afrikaanse 
landen via giften en leningen met zeer gunstige 
voorwaarden.

Het volgende probleem stelt zich:

Het AOF heeft geen toegang tot de kapitaalmarkten, 
wat zijn financiële slagkracht uiteraard beperkt.

Om dit te verhelpen, heeft de Raad van Gouverneurs van 
het AOF groen licht gegeven om het Oprichtingsverdrag 
aan te passen. Het doel is om het AOF toegang te geven 
tot de kapitaalmarkten. 

Voor deze wijziging is ook de goedkeuring van België 
vereist.

Le Fonds africain de développement (FAD) a été créé 
par l’Accord du 29 novembre 1972, qui a été approuvé 
en Belgique par la loi du 28 juin 1974 .

Le FAD apporte un soutien aux pays africains les moins 
avancés, sous forme de dons et de prêts à des condi-
tions très avantageuses.

Le problème suivant se pose:

Le FAD n’a pas accès aux marchés de capitaux, ce qui 
limite évidemment sa capacité financière.

Pour y remédier, le Conseil des gouverneurs du FAD a 
donné son feu vert à une modification de l’Accord de 
création. L’objectif est de permettre au FAD d’accéder 
aux marchés de capitaux.

Cette modification doit être approuvée également par 
la Belgique.
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EXPOSÉ DES MOTIFS

Mesdames, Messieurs,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Le Fonds africain de développement a été créé par 
l’Accord du 29 novembre 1972, qui a été approuvé en 
Belgique par la loi du 28 juin 1974 (Moniteur belge du 
22 août 1974).

Le Groupe de Travail Traités Mixtes a constaté, lors 
de sa réunion du 16 janvier 2024, le caractère mixte 
des Amendements à l’Accord (fédéral, communautés, 
régions).

Les Amendements doivent donc être approuvés non 
seulement par la Chambre des représentants, mais éga-
lement par les parlements des communautés et régions.

* 

*  *

Le Fonds africain de développement a été créé en 1972 
par la Banque africaine de développement (BAD) et 15 pays  
non africains, dont la Belgique. Le FAD lutte contre la 
pauvreté en stimulant la croissance économique et le 
progrès social dans les pays les moins avancés d'Afrique, 
actuellement au nombre de 37. Dans le cadre de cette 
stratégie, le FAD accorde des dons et des prêts à des 
conditions très avantageuses. Actuellement, 32 pays 
contribuent au Fonds.

* 

*  *

Les amendements à l’Accord s'inscrivent dans un 
cadre plus large de réformes, examinant comment mieux 
utiliser le capital existant des banques multilatérales de 
développement (ce que l'on appelle le cadre d'adéquation 
des fonds propres). Depuis que cette discussion a été 
lancée au sein du G20, les différentes banques étudient 
la manière de mettre en œuvre les recommandations 
formulées dans ce contexte.

Actuellement, le FAD ne peut utiliser que des fonds 
concessionnels qu'il obtient par le biais de reconstitutions 
triennales par les donateurs. Les changements proposés 
permettront au FAD d'utiliser des fonds propres pour 
les prêts de marché.

MEMORIE VAN TOELICHTING

Dames en Heren,

ALGEMENE TOELICHTING

Het Afrikaans Ontwikkelingsfonds werd opgericht bij 
Overeenkomst van 29 november 1972, die werd goedge-
keurd bij wet d.d. 28 juni 1974 (Belgisch Staatsblad van 
22 augustus 1974).

De Werkgroep Gemengde Verdragen heeft tijdens 
haar vergadering van 16 januari 2024 de wijzigingen 
aan de Overeenkomst gemengd verklaard (federaal, 
gemeenschappen, gewesten).

De Wijzigingen moeten dus niet alleen door de Kamer 
van volksvertegenwoordigers goedgekeurd worden, 
maar ook door de parlementen van de gemeenschap-
pen en gewesten.

* 

*  *

Het Afrikaanse ontwikkelingsfonds werd in 1972 op-
gericht door de Afrikaanse ontwikkelingsbank (AOB) en 
15 niet-Afrikaanse landen waaronder België. Het ADF 
bestrijdt armoede door de economische groei en de 
sociale vooruitgang in de minst ontwikkelde landen van 
Afrika – momenteel 37 landen – te stimuleren. In het kader 
van die strategie kent het ADF giften en leningen toe 
aan uiterst voordelige voorwaarden. Er zijn momenteel 
32 landen die aan het Fonds bijdragen. België werd in 
1972 lid van het ADF.

* 

*  *

De wijzigingen aan de Overeenkomst vallen in een 
breder kader van hervormingen, waarbij onderzocht 
wordt hoe het bestaande kapitaal van de multilaterale 
ontwikkelingsbanken beter ingezet kan worden (zgn. 
capital adequacy framework). Sinds deze discussie in de 
G20 op gang is gebracht, onderzoeken de verschillende 
banken hoe ze de in dit verband gedane aanbevelingen 
in de praktijk kunnen brengen.

Het ADF kan momenteel enkel gebruik maken van 
concessionele middelen die het bekomt via driejaarlijkse 
wedersamenstellingen door donoren. Door de voorge-
stelde wijzigingen kan het ADF het eigen vermogen 
gebruiken voor marktleningen.
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Les modifications proposées permettraient au FAD 
d'accéder aux marchés internationaux des capitaux et 
de lever des fonds non concessionnels en s'appuyant 
sur ses fonds propres existants (“l’option d'emprunt du 
FAD sur les marchés des capitaux”). En accédant aux 
marchés des capitaux par le biais de l'option d'emprunt, 
le fonds catalyse les ressources du secteur privé pour 
soutenir les ambitions de développement des pays du 
FAD.

Les fonds non concessionnels levés sur les marchés 
seront rétrocédés aux pays éligibles au FAD par le biais 
d'un nouvel instrument de prêt – le prêt modérément 
concessionnel (PMC) – et selon les conditions de prêt 
actuelles du FAD. Le produit des prêts modérément 
concessionnels contribue aux ressources concession-
nelles destinées à d'autres pays FAD qui ne sont pas 
éligibles au prêt modérément concessionnel.

L'option de prêt du FAD sur les marchés des capi-
taux est pleinement conforme (i) à l'appel de l'Union 
africaine (UA) pour que le FAD soit en mesure de lever 
des fonds sur le marché des capitaux, (ii) aux attentes 
des actionnaires – reflétées dans plusieurs initiatives 
du G20 – pour que les institutions multilatérales de 
développement fassent davantage appel aux contribu-
tions des actionnaires (ii) les attentes des actionnaires 
– reflétées dans plusieurs initiatives du G20 – pour que 
les institutions multilatérales de développement utilisent 
davantage les contributions des actionnaires (iii) le récent 
rapport du groupe de travail du G20 sur l'architecture 
financière internationale (IFA) sur le cadre d'adéquation 
des fonds propres pour les organisations multilatérales, 
et (iv) l'intérêt manifesté par les pays bénéficiaires pour 
recevoir des ressources supplémentaires à un niveau 
modérément concessionnel.

* 

*  *

L'amendement à l'article 2 de la constitution du FAD 
permet au fonds de fournir des financements à des condi-
tions non concessionnelles. L'amendement de l'article 8(5) 
permet au Fonds d'emprunter sur une base bilatérale 
comme sur les marchés des capitaux. L'amendement 
à l'article 14(1) précise que le Fonds peut accorder des 
financements à tous les membres de la Banque africaine 
de développement (BAD). L'amendement à l'article 15(2)(b)  
souligne que le fonds fera preuve de sélectivité en 
décidant quels membres ou entités pourront bénéficier 
de son financement. La modification de l'article 16(2) 
propose de supprimer la référence au fait que le Fonds 
ne peut obtenir des financements qu'à des conditions 
préférentielles. Les modifications apportées à l'article 20 
accordent des pouvoirs supplémentaires au Fonds en 

Met de voorgestelde amenderingen zou het ADF 
toegang krijgen tot internationale kapitaalmarkten en 
kan het niet-concessionele financiering aantrekken 
via een hefboomwerking op zijn bestaande eigen ver-
mogen “the ADF’s capital market borrowing option”). 
Door toegang te krijgen tot de kapitaalmarkten via de 
leenoptie katalyseert het fonds middelen uit de privé 
sector om de ontwikkelingsambities van de ADF-landen 
te ondersteunen.

De op de markten aangetrokken niet-concessionele 
middelen zullen worden doorgeleend aan ADF-landen die 
hiervoor in aanmerking komen via een nieuw leeninstru-
ment – de gematigd concessionele lening (Moderately 
Concessional Loan, MCL) en onder de huidige lenings-
voorwaarden van het ADF. De opbrengsten van de 
gematigd concessionele leningen dragen bij tot de 
concessionele middelen aan de andere ADF-landen 
die niet in aanmerking komen voor de MCL.

De leningsoptie van het ADF op de kapitaalmarkten 
is volledig in overeenstemming met i) de oproep van 
de Afrikaanse Unie (AU) om het ADF in staat te stel-
len middelen op de kapitaalmarkt aan te trekken, ii) de 
verwachtingen van de aandeelhouders – die tot uiting 
komen in verschillende G20-initiatieven – dat multila-
terale ontwikkelingsinstellingen meer gebruik maken 
van aandeelhoudersbijdragen (iii) het recente rapport 
van de G20 Task Force on the International Financial 
International Financial Architecture (IFA) over het Capital 
Adequacy Framework voor multilaterale organisaties, 
en iv) de belangstelling die ontvangende landen tonen 
voor het ontvangen van aanvullende middelen op een 
gematigd concessioneel niveau.

* 

*  *

De wijziging aan artikel 2 van de oprichtingsakte van 
het ADF laat toe dat het fonds financieringen kan geven 
aan niet-concessionele voorwaarden. De wijziging aan 
artikel 8(5) laat toe dat het fonds leningen kan afsluiten 
op bilaterale basis als op de kapitaalmarkten. De wijzi-
ging aan artikel 14(1) verduidelijkt dat het fonds finan-
cieringen kan geven aan alle leden van de Afrikaanse 
Ontwikkelingsbank (AOB). De wijziging aan artikel 15(2)(b) 
onderstreept dat het fonds blijk zal geven van selectiviteit 
in het beslissen over welke leden of entiteiten van zijn 
financiering zullen kunnen genieten. De wijziging aan 
artikel 16(2) stelt voor om de verwijzing te verwijderen dat 
het fonds enkel financieringsmiddelen aan bevoorrechte 
voorwaarden kan verkrijgen. De veranderingen aan ar-
tikel 20 verlenen het Fonds aanvullende bevoegdheden 
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tant que corollaire du pouvoir d'emprunt accordé par le 
nouvel article 8(5). La modification de l'article 26(2) La 
modification proposée ajoute l'approbation des opérations 
de prêt aux pouvoirs accordés au conseil d'administration 
du Fonds en vertu de l'accord sur le Fonds.

La modification de l'article 31 n'interdit pas au Fonds 
d'emprunter de l'argent à l'AOB, mais lui interdit de prê-
ter de l'argent à l'AOB. La modification de l'article 43(1) 
précise que les immunités du Fonds ne s'appliquent 
pas à l'exercice de son pouvoir d'emprunt et définit 
les circonstances dans lesquelles le Fonds peut être 
poursuivi en justice.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

L’article 1er renvoie à la répartition constitutionnelle 
des compétences et n’appelle pas de commentaire.

Art. 2

L’article 2 permet aux Amendements de sortir leurs 
effets dans l’ordre juridique belge.

Le ministre des Affaires étrangères et  
de la Coopération au développement,

Maxime Prévot

als uitvloeisel van de bevoegdheid tot het aangaan van 
leningen die is toegekend bij het nieuwe artikel 8(5). De 
wijziging aan artikel 26(2) De voorgestelde wijziging 
voegt de goedkeuring van leningstransacties toe aan 
de bevoegdheden die krachtens de Fondsovereenkomst 
aan de raad van bestuur van het Fonds zijn toegekend.

De wijziging aan artikel 31 verbiedt het Fonds niet om 
geld te lenen van de AOB, maar wel om geld te lenen 
aan de AOB. De wijziging aan artikel 43(1) verduidelijkt 
dat de immuniteiten van het Fonds niet van toepassing 
zijn op de uitoefening van zijn bevoegdheid om leningen 
aan te gaan en geeft aan onder welke omstandigheden 
het Fonds voor het gerecht kan worden gedaagd.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 1

Artikel 1 verwijst naar de grondwettelijke bevoegd-
heidsverdeling en behoeft geen commentaar.

Art. 2

Artikel 2 maakt het mogelijk dat de Wijzigingen gevolg 
hebben in de Belgische rechtsorde.

De minister van Buitenlandse Zaken en 
Ontwikkelingssamenwerking,

Maxime Prévot



71118/001DOC 56

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

VOORONTWERP VAN WET AVANT-PROJET DE LOI

onderworpen aan het advies van de Raad van State soumis à l’avis du Conseil d’État

Voorontwerp van wet houdende instemming met de 
Wijzigingen aan de Overeenkomst houdende oprich-
ting van het Afrikaans Ontwikkelingsfonds, aangeno-
men te Sharm el-Sheikh bij resolutie F/BG/2023/04 op 
de 49ste jaarvergadering van de Raad van bestuur van 

het Afrikaans Ontwikkelingsfonds op 23 mei 2023

Avant-projet de loi portant assentiment aux 
Amendements à l’Accord portant création du Fonds 

africain de développement, adoptés à Charm el-Cheikh 
par résolution n° F/BG/2023/04 à la 49ème Assemblée 

annuelle du Conseil des gouverneurs du Fonds africain 
de développement le 23 mai 2023

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in arti-
kel 74 van de Grondwet.

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de la 
Constitution.

Art. 2

De Wijzigingen aan de Overeenkomst houdende oprichting 
van het Afrikaans Ontwikkelingsfonds, aangenomen te Sharm 
el-Sheikh bij resolutie F/BG/2023/04 op de 49ste jaarvergadering 
van de Raad van bestuur van het Afrikaans Ontwikkelingsfonds 
op 23 mei 2023, zullen volkomen gevolg hebben.

Art. 2

Les Amendements à l’Accord portant création du Fonds 
africain de développement, adoptés à Charm el-Cheikh par 
résolution n° F/BG/2023/04 à la 49ème Assemblée annuelle 
du Conseil des gouverneurs du Fonds africain de dévelop-
pement le 23 mai 2023, sortiront leur plein et entier effet.
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AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 78.126/VR DU 9 OCTOBRE 2025

Le 13 août 2025, le Conseil d’État, section de législation, a 
été invité par le Vice‑Premier ministre et ministre des Affaires 
étrangères, des Affaires européennes et de la Coopération 
au développement à communiquer un avis dans un délai de 
trente jours prorogé à quarante‑cinq jours1

* sur un avant‑pro‑
jet de loi ‘portant assentiment aux Amendements à l’Accord 
portant création du Fonds africain de développement, adop‑
tés à Charm el-Cheikh par résolution n° F/BG/2023/04 à la 
49ème Assemblée annuelle du Conseil des gouverneurs du 
Fonds africain de développement le 23 mai 2023’.

L’avant-projet a été examiné par les chambres réu‑
nies le 9 octobre 2025. Les chambres réunies étaient 
composées de Jeroen Van Nieuwenhove, président de 
chambre, président, Bernard Blero, président de chambre, 
Koen Muylle, Géraldine Rosoux, Dimitri Yernault et 
Elly Van de Velde, conseillers d’État, et Annemie Goossens et 
Anne‑Catherine Van Geersdaele, greffiers.

Le rapport a été présenté par Roger Wimmer, premier 
auditeur, et Benjamin Meeusen, auditeur adjoint.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de 
Géraldine Rosoux.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 9 octobre 2025.

*

Comme la demande d’avis est introduite sur la base de 
l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois ‘sur le Conseil d’État’, 
coordonnées le 12 janvier 1973, la section de législation limite 
essentiellement son examen à la compétence de l’auteur de 
l’acte, au fondement juridique2

‡ ainsi qu’à l’accomplissement 
des formalités prescrites, conformément à l’article 84, § 3, 
des lois coordonnées.

L’avant-projet n’appelle aucune observation.

Le greffier, Le président,

Anne-Catherine
Van Geersdaele

Jeroen
Van Nieuwenhove

*
1	 Cette prorogation résulte de l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des 

lois ‘sur le Conseil d’État’, coordonnées le 12 janvier 1973, qui 
dispose que le délai de trente jours est prorogé à quarante-
cinq jours dans le cas où l’avis est donné par les chambres 
réunies en application de l’article 85bis.

‡
2	 S’agissant d’un avant-projet de loi, on entend par “fondement 

juridique” la conformité aux normes supérieures.

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE  
NR. 78.126/VR VAN 9 OKTOBER 2025

Op 13 augustus 2025 is de Raad van State, afde‑
ling Wetgeving, door de Vice‑eersteminister en mi‑
nister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Ontwikkelingssamenwerking verzocht binnen een termijn 
van dertig dagen verlengd tot vijfenveertig dagen1

* een advies 
te verstrekken over een voorontwerp van wet ‘houdende 
instemming met de Wijzigingen aan de Overeenkomst hou‑
dende oprichting van het Afrikaans Ontwikkelingsfonds, 
aangenomen te Sharm el‑Sheikh bij resolutie F/BG/2023/04 
op de 49ste jaarvergadering van de Raad van bestuur van het 
Afrikaans Ontwikkelingsfonds op 23 mei 2023’.

Het voorontwerp is door de verenigde kamers onder‑
zocht op 9 oktober 2025. De verenigde kamers waren sa‑
mengesteld uit Jeroen Van Nieuwenhove, kamervoorzitter, 
voorzitter, Bernard Blero, kamervoorzitter, Koen Muylle, 
Géraldine Rosoux, Dimitri Yernault en Elly Van de Velde, staatsra‑
den, en Annemie Goossens en Anne‑Catherine Van Geersdaele, 
griffiers.

Het verslag is uitgebracht door Roger Wimmer, eerste au‑
diteur, en Benjamin Meeusen, adjunct-auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 
Géraldine Rosoux.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
9 oktober 2025.

*

Aangezien de adviesaanvraag ingediend is op basis van 
artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de wetten ‘op de Raad van 
State’, gecoördineerd op 12 januari 1973, beperkt de afde‑
ling Wetgeving zich, overeenkomstig artikel 84, § 3, van de 
gecoördineerde wetten, voornamelijk tot het onderzoek van de 
bevoegdheid van de steller van de handeling, de rechtsgrond2

‡ en 
de vraag of de voorgeschreven vormvereisten zijn vervuld.

Over het voorontwerp behoeft geen enkele opmerking te 
worden gemaakt.

De griffier, De voorzitter,

Anne-Catherine
Van Geersdaele

Jeroen
Van Nieuwenhove

*
1	 Deze verlenging vloeit voort uit artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van 

de wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 
1973, waarin wordt bepaald dat de termijn van dertig dagen 
verlengd wordt tot vijfenveertig dagen in het geval waarin het 
advies gegeven wordt door de verenigde kamers met toepassing 
van artikel 85bis.

‡
2	 Aangezien het om voorontwerp van wet gaat, wordt onder 

“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen 
verstaan.
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PROJET DE LOI

PHILIPPE,

roi des belges,

À tous, présents et à venir,

Salut.

Sur la proposition du ministre des Affaires étrangères 
et de la Coopération au développement,

Nous avons arrêté et arrêtons:

Le ministre des Affaires étrangères et de la Coopération 
au développement est chargé de présenter en notre 
nom à la Chambre des représentants le projet de loi 
dont la teneur suit:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

Les Amendements à l’Accord portant création du 
Fonds africain de développement, adoptés à Charm el-
Cheikh par résolution F/BG/2023/04 à la 49e Assemblée 
annuelle du Conseil des gouverneurs du Fonds africain 
de développement le 23 mai 2023, sortiront leur plein 
et entier effet.

Donné à Bruxelles, le 13 octobre 2025

PHILIPPE

Par le Roi:

Le ministre des Affaires étrangères et  
de la Coopération au développement,

Maxime Prévot

WETSONTWERP

FILIP,

koning der belgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

Onze Groet.

Op de voordracht van de minister van Buitenlandse 
Zaken en Ontwikkelingssamenwerking,

Hebben wij besloten en besluiten wij:

De minister van Buitenlandse Zaken en Ontwikkelings-
samenwerking is ermee belast in onze naam bij de Kamer 
van volksvertegenwoordigers het ontwerp van wet in te 
dienen waarvan de tekst hierna volgt:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

De Wijzigingen aan de Overeenkomst houdende 
oprichting van het Afrikaans Ontwikkelingsfonds, aan-
genomen te Sharm el-Sheikh bij resolutie F/BG/2023/04 
op de 49e jaarvergadering van de Raad van bestuur van 
het Afrikaans Ontwikkelingsfonds op 23 mei 2023, zullen 
volkomen gevolg hebben.

Gegeven te Brussel, 13 oktober 2025

FILIP

Van Koningswege:

De minister van Buitenlandse Zaken en 
Ontwikkelingssamenwerking,

Maxime Prévot



1118/001DOC 5610

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



111118/001DOC 56

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

 

 



1118/001DOC 5612

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

 

31

3



131118/001DOC 56

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

 



1118/001DOC 5614

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

 

 



151118/001DOC 56

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

 

 

 

 

 



1118/001DOC 5616

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

 

 



171118/001DOC 56

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

 

 

 

 

 

Centrale drukkerij - Imprimerie centrale


	56K1118001(W1118_MEM)
	56K1118001(W1118_AVP)
	56K1118001(W1118_RVS)
	56K1118001(W1118_PRJ)
	56K1118001(W1118_Amm)

